

ЗНАМЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (6165)

Вторник, 7 мая 1974 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

ВЕСТИ
С КОМБИНАТА
«СЛАНЦЫ»

РАСТЕТ ОТРЯД УДАРНИКОВ

В конце апреля во Дворце культуры СПК «Сланцы» состоялся вечер трудовой славы. С докладом выступил директор комбината Ю. И. Белянин. Он отметил, что на предприятии сейчас 1.274 ударника коммунистического труда, звания коллективов коммунистического труда присвоены четырем цехам, третем сменам и двум бригадам. В канун Первомая 130 передовикам соревнования присвоены почетные звания ударников коммунистического труда.

По решению обкома профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности коллектива печного, ремонтно-механического цехов и газогенераторной станции награждены Почетными грамотами за хорошую организацию и проведение вечера отдыха под девизом: «Человек в коллективе».

Большая группа химиков награждена почетным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Рационализаторы комбината вносят достойный вклад в досрочное выполнение годового плана. В первом квартале они внесли 163 предложения, из которых 106 с экономическим эффектом 115.300 рублей внедрено в производство.

В числе активных рационализаторов начальник цеха дефеноляции В. И. Финогенов и его заместитель Э. И. Павловская, работники цеха сероочистки Н. А. Павлюк, Р. И. Балабина и многие другие.

Большую помощь новаторам оказывают рационализаторы цехов Е. З. Жильцова, А. Н. Каирлычева, Т. И. Гролова, В. В. Винокурова.

По итогам рационализаторской работы за первый квартал по основным цехам первое место присуждено газогенераторной станции, второе — цеху дефеноляции, третье — цеху сероочистки, по вспомогательным цехам первое место присуждено цеху КИП и автоматики, второе — ремонтно-механическому, третье — электроцеху.

И. ДЕСИНОВ,
рабкор.



В цехе майоликовых изделий фарфорового завода имени Ломоносова установлено новое высокопроизводительное оборудование. Сократились затраты ручного труда, повысилось качество продукции. Формовщица цеха Раиса Ильинична Алексеева успешно освоила новое оборудование и добилась высокой выработки.

Фото О. ГЕРМАНА.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Сев завершен

Вчера в первой половине дня совхоз «Аврора» рапортовал о выполнении плана сева зерновых. Механизаторы посеяли овес на 250 гектарах и ячмень на 150.

ВЫМПЕЛЫ НА ТРАКТОРАХ

Среди механизаторов совхоза «Сланцевский» развернулось соревнование за скорейшее завершение посевных работ.

Полный световой день трудится на дисковании участков тракторист Андрей Тилик. Он уже подготовил к севу более 300 гектаров. Две нормы — таков, как правило, итог рабочего дня А. Тилика. На его тракторе развевается красный флаг. Он вручен механизатору за высокие производственные показатели.

На севе зерновых и силосных культур лучших результатов добился Александр Егоров. Он засеял 150 гектаров.

Высокая выработка у Василия Кузьмина. У механизатора стало правило: пока не выполнит полторы нормы, не уйдет с поля. Трактористам А. Егорову и В. Кузьмину также вручены красные вымпелы.

В совхозе «Сланцевский» сев зерновых и силосных культур, произведен на площади 470 гектаров.

В. ПАПУШИН.

ПОЛНЫЙ СВЕТОВОЙ ДЕНЬ

С каждым днем ширится фронт посевых работ на полях первого отделения совхоза «Старопольский». Механизаторы с раннего утра выводят свои агрегаты на участки сева и трудятся до вечерней зари.

До 20 гектаров в день засевают ячменем тракторист Константин Уткин со своими помощниками Ниной Смирновой и Николаем Ларионовым.

На дисковании участков высокая выработка у механизатора Ивана Костина. Он ежедневно выполняет полторы—две нормы.

Рекордной выработки добился тракторист Василий Цветков. Так, первого мая он вместе с селянщиками Валентиной Уткиной и Ниной Репецкой засеял овсом 25 гектаров. Это более двух норм.

На вспашке высокие результаты показывают трактористы Владимир Смирнов и Валентин Михеев.

Механизаторы, работающие на полях первого отделения хозяйства, засеяли зерновыми культурами площадь около 150 гектаров.

В. ПЕТРОВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В жизни городской партийной организации наступил важный период: на промышленных и транспортных предприятиях, в строительно-монтажных и торговых организациях, совхозах и учреждениях начались отчеты и выборы руководящих партийных органов. Проведению отчетов и выборов в первичных партийных организациях предшествуют собрания в партгруппах и цеховых партийных организациях.

Отчетно-выборная кампания проходит в знаменательное время, когда состоялись городская и областная партийные конференции, определившие основные направления работы первичных партийных организаций, всех тружеников по осуществлению больших задач девятой пятилетки.

Напряженная творческая работа коммунистов, всех тружеников города и района способствовала тому, что в целом по промышленности города выполнен государственный план трех лет пятилетки по объему производства и производительности труда, перевозке грузов, товарообороту, продаже государству мяса и яиц. Только в прошлом году реализовано продукции дополнительно к плану на 3 миллиона 466 тысяч рублей.

Как боевая программа действий воспринята коммунистами решения декабря 1973 г. Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в выступлении на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Широкий отклик вызвали у коммунистов, всех тружеников города Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение народнохозяйственного плана 1974 года.

Отвечая делом на заботу партии о повышении благосостояния советского народа, сланцевчане успешно завершили первый квартал четвертого, определяющего года пятилетки. План по объему производства выполнен на 102,7 процента, производительности труда — на 102,5 процента. Реализовано дополнительно продукции на сумму свыше миллиона рублей.

Успехи, достигнутые производственностью города в целом, каждым предприятием в отдельности, не дают повода для успокоенности. Отдельные предприятия, организации допускали срывы плановых заданий в прошлом и текущем годах. Поэтому главная задача отчетно-выборных собраний — глубоко и обстоятельно взвесить и проанализировать накопленный за отчетный период опыт партийного влияния на ход хозяйственного и культурно-строительства, общественной жизни, внутрипартийной работы. Сегодня нужно увидеть ошибки прошлого отчетного периода, чтобы наметить пути повышения эффективности работы каждого предприятия и организации.

На отчетно-выборных собраниях на комбинате «Стройдеталь», в производственном объединении грузового автотранспорта, пассажирском автотранспортном предприятии, совхозе «Аврора», на шахте «Ленинградская» в выступлениях многих товарищ подчеркивалось, что важно изыскивать резервы

производства и направлять их на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, повышать качество продукции, укреплять дисциплину труда, повышать авангардную роль коммунистов на производстве.

Идейно-политическая заставка коммунистов — важный участок работы первичных партийных организаций. Без овладения коммунистами марксистско-ленинской теорией, без повышения их общеобразовательной и профессиональной подготовки сегодня трудно добиться значительных успехов в экономике, в воспитании тружеников. Очень важно для каждой партийной организации использовать все средства идеологического арсенала, все формы пропаганды и агитации так, чтобы они благотворно влияли на экономику, поднимали общественную активность коммунистов, повышали их политическое сознание, совершенствовали нравственный облик, побуждали жить и трудиться по-коммунистически.

Направляя усилия коллективов на выполнение заданий девятой пятилетки, занимаясь идеологическим обеспечением хозяйственных успехов, партийным организациям необходимо проанализировать состояние организаторской и воспитательной работы. Первичные партийные организации должны постоянно заботиться об улучшении качественного состава партийных рядов, настойчиво и последовательно добиваться, чтобы все коммунисты выполняли уставные требования, партийные поручения, на деле осуществляли свою ведущую роль на производстве и в общественно-политической жизни, служили примером соблюдения советских законов и норм коммунистической ответственности.

Практика показывает, что не все партийные организации достаточно детально изучают деловые и моральные качества вступающих в партию. Только по этой причине отказано в приеме Б. Н. Александрову (комбинат «Сланцы») и М. П. Рудюк (районные электрические сети «Ленэнерго»). Среди коммунистов есть нарушители трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка. И это становится предметом деловой, принципиальной товарищеской критики на отчетно-выборных собраниях.

Первичным партийным организациям необходимо шире использовать накопленный в ходе подготовки и обмена партийных документов опыт индивидуальной работы с коммунистами, добиваясь на этой основе улучшения всей организаторской и политической деятельности, всемерной активизации внутрипартийной жизни.

Избирая товарищей в состав руководящего органа, принимая постановление, коммунисты определяют программу, по которой будет действовать партийная организация в следующем отчетном периоде. Поэтому постановление должно быть четким, конкретным, нацеленным на коренные вопросы работы коллектива.

Успешное проведение отчетов и выборов в партийных организациях будет способствовать выполнению тех задач, которые определены XXIV съездом партии.

Л. БУРИН,
заведующий орготделом
горкома КПСС.

ИЗУЧЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИИ в тесной связи с осуществлением задач, поставленных перед народом партией и правительством, — основное средство формирования сознательных и активных строителей нового общества. Связь политического обучения с практикой достигается различными методами и средствами учебно-воспитательной работы со слушателями.

Теория и практика, знание и деятельность — это два процессы, дополняющие друг друга. Но В. И. Ленин говорил, что точка зрения жизни, практики должна быть первой и основной точкой зрения теории познания.

Практические задания — по существу особый вид самостоятельной работы, в результате которой появляются навыки и умение применять теорию марксизма-ленинизма на производстве и в общественной деятельности.

Школа основ марксизма-ленинизма, которой я руковожу, в прошлом и текущем учебном годах изучала «Вопросы экономической политики КПСС на современном этапе». В группе 15 слу-

шателей. Образование у большинства среднее. Почти у каждого ребята изучался план экономической и социального развития комбината до 1980 года. Слушатели работали на комбинате, в его аппарате управления, богатый жизненный опыт. Например, председатель заводского комитета профсоюза А. П. Буглинина, инженер составления отдельных его разделов. И, конечно, полученные теоретические знания в школе способствовали росту их творческой активности в выполнении конкретных практических задач, связанных в данном случае с перспективным планированием.

Система практических заданий, которая применяется в группе, направлена на более глубокое изучение теоретических основ и заключает в себе несколько моментов.

Практиковалось предварительное самостоятельное изучение той или иной темы дома, с составлением конспекта. На семинарских занятиях проводилось собеседование, точнее оценить и лучше организовать свою практическую деятельность.

На занятиях достаточно подготовка. Почти у каждого ребята изучался план экономического и социального развития комбината до 1980 года. Слушатели К. Т. Каменская, Л. И. Азубкова, З. И. Тихонова, В. И. Пискунова, О. М. Колотилина и другие принесли непосредственное участие в союза А. П. Буглинина, инженер составления отдельных его разделов. И, конечно, полученные теоретические знания в школе способствовали росту их творческой активности в выполнении конкретных практических задач, связанных в данном случае с перспективным планированием.

Практиковалось предварительное самостоятельное изучение той или иной темы дома, с составлением конспекта. На семинарских занятиях проводилось собеседование, точнее оценить и лучше организовать свою практическую деятельность.

Практиковалось предварительное самостоятельное изучение той или иной темы дома, с составлением конспекта. На семинарских занятиях проводилось собеседование, точнее оценить и лучше организовать свою практическую деятельность.

Демидова, Н. И. Анфимова и другие. Они дополняли, поясняли, ставили вопросы, и обсуждение принимало характер непринужденной беседы.

На втором этапе изучения давались задания, связанные с применением теории на практике. Опираясь на полученные знания и используя статистические данные, слушатели анализировали практическую деятельность предприятия района.

На заключительном этапе слушатели выполняли задания, связанные с исследованием конкретных проблем (это относилось в основном к занятиям по экономике). Изучая проблемы, слушатели находили правильные пути их решения.

Политическая и экономическая учеба, организованная для коммунистов управления комбината «Сланцы», ежегодно повышает их уровень знаний. Такие слушатели, как А. В. Залешин, В. А. Поляков, А. И. Адуевский уже сами могут быть хорошими пропагандистами.

Но успокаиваться не приходится. Несмотря на определенные успехи, в будущем предстоит еще многое сделать для того, чтобы повысить эффективность политической учебы, ее влияние на рост трудовой и политической активности трудящихся.

А. ЕФРЕМОВА,
пропагандист СПК «Сланцы».

ПО НАШЕЙ СТРАНЕ



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Аппаратура с маркой завода «Старорусприбор» работает почти в 50 странах мира. Предприятие выпускает оптико-механические аппараты, применяемые в электронике и электротехнике, приборы более 60 наименований, 160 модификаций и типоразмеров для контроля и регулирования технологических процессов в нефтяной, газовой и химической промышленности.

НА СНИМКЕ: Л. Гузикова за сборкой граммометров часового типа.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ПРОПАГАНДИСТА

ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ

снабжения В. И. Пискунова, инженер производственно-технического отдела А. И. Адуевский работают на комбинате с первых лет его основания, причем продолжительное время непосредственно на производстве мастерами и начальниками смеси. Они хорошо знают нужды своего предприятия, перспективы его развития. Поэтому изучение таких тем, как «Повышение эффективности общественного производства — коренной вопрос экономической политики КПСС» или «Техническая политика в условиях научно-технической революции», помогает им осмысленнее принимать решения, точнее оценить и лучше организовать свою практическую деятельность.

Практиковалось предварительное самостоятельное изучение той или иной темы дома, с составлением конспекта. На семинарских занятиях проводилось собеседование, точнее оценить и лучше организовать свою практическую деятельность.

Практиковалось предварительное самостоятельное изучение той или иной темы дома, с составлением конспекта. На семинарских занятиях проводилось собеседование, точнее оценить и лучше организовать свою практическую деятельность.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЭФФЕКТИВНЕЙ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТОПЛИВО

Городской комитет народного контроля обсудил вопрос о повышении эффективности использования топлива на теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы». В первом квартале четвертого года пятилетки энергетики работали приточно, удельные нормы расхода топлива снизили на 1,5 процента против прошлогоднего. За

На теплоэлектроцентрали ведутся наладочные работы на котле № 1 по сжиганию низкокалорийного генераторного газа, что в аварийном состоянии, позволит повысить эффективность

использования энергетического оборудования.

Коллектив ТЭЦ уделяет большое внимание вопросу экономии. Из восьми пунктов годовых социалистических обязательств пять направлены на экономию топлива и электроэнергии на производственные нужды. Весомый вклад в это важное дело вносят

но в работе теплоэлектроцентрали и ее филиала — ЦЭС имеется ряд недостатков. Затянулась реконструкция градирни № 1, а градирня № 3 находится в аварийном состоянии, что ведет к ухудшению экономических пока-

зателей. Экономисты подсчитали, например, что каждая реконструированная градирня позволит сберечь от 1.800 до 1.900 тонн условного топлива в год.

На ТЭЦ отсутствует аварийный склад. Это вызывает трудности в снабжении сланцем в выходные и праздничные дни.

В зимний период ЦЭС не обеспечивает полностью теплом жилые кварталы центральной части города, что ведет к строительству новых ведомственных и внутридворовых котельных.

Комитет народного контроля по обсуждению вопросу принял постановление и обязал руководство комбината «Сланцы» принять меры по устранению недостатков.

ХОЗРАСЧЕТ И СОРЕВНОВАНИЕ ТРИБУНА ЭКОНОМИСТА

За последние месяцы в производственном объединении грузового автотранспорта произошло несколько запоминающихся событий: по итогам за четвертый квартал 1973 года нам присуждено переходящее Красное знамя управления «Леноблтранс», состоялся вечер трудовой славы автомобилистов, на котором всесторонне обсуждены производственные задачи четвертого, определяющего года пятилетки.

Надо сказать, что эти задачи ответственные; нынче план по объему грузовых перевозок в тоннах увеличен на 16,5 процента против прошлогоднего, по грузообороту в тонно-километрах — на 18,4 и по прибыли — на 16,3 процента. Автомобилисты, подсчитав свои возможности, взяли встречный план-обязательство: дополнительно перевезти 37.000 тонн народнохозяйственных грузов, перекрыть годовой грузооборот на 600.000 тонно-километров и получить 39.000 рублей прибыли.

Как сработали автомобилисты в первом квартале? План по объему перевозок выполнен на 103,8 процента, по грузообороту — на 102,5, план по прибыли перевыполнен на 9,8 процента. Эти цифры говорят о том, что наше автопредприятие перевыполнило основной производственный квартальный план с учетом встречного плана.

Что же позволило коллективу добиться таких результатов? Это прежде всего социалистическое соревнование и внедрение хозрасчета в автоколоннах и по каждому автомобилю в отдельности. Хозрасчет позволил заинтересовать коллективы автоколонн не только в перевыполнении своих задач, но и в целом по автопредприятию.

Всего в СПОГАТ создано четыре автоколонны. Почти весь подвижной состав автоколонны разбит по бригадам (от 5 до 10 автомобилей). До каждой авто-

колонны доведены задания по всем технико-экономическим показателям на месяц, квартал и год. Плановые задания по бригадам и каждому водителю доводятся на каждый месяц по основным натуральным показателям.

Учет выполнения плановых заданий ведется по каждому водителю, бригаде, колонне и филиалу. Водители имеют трудовые паспорта, в которых в течение всего года заносятся плановые и фактические показатели его работы. На их основании определяем передовиков производств и отстающих. Разработаны условия премирования рабочих, где учтены простой в ремонте автомобилей, экономия горючего, автопокрышек. Для премирования передовиков по итогам четвертого квартала 1973 года израсходовано из фонда материального поощрения 4.000 рублей.

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ

В только что построенном здании Старопольского сельского Совета состоялось заседание его исполнительного комитета. С докладом выступила заведующая Старопольской библиотекой Т. П. Махрова. Она подвела итоги деятельности библиотеки за первый квартал текущего года, рассказала о работе местного фонда.

Особое внимание здесь уделяется школьникам. Поэтому и в докладе Тамара Петровна важное место отвела мероприятиям, проведенным с ними.

За три месяца состоялись семь уроков со старшими классиками по библиотечному делу, — сообщила она.

Рассказ о работе библиотек, принадлежащих Старопольскому сельскому Совету, продолжила заведующая Заручьевской библиотекой Ю. О. Харитонова. Она сообщила об интересном содружестве с автоклубом, совместно с которым они часто проводят мероприятия на ферме Русско.

Председатель исполнкома сельского Совета Т. А. Веникова сделала доклад о плане мероприятий по благоустройству населенных пунктов. Она говорила:

— В план внесены наказы избирателей: ремонт дороги Замошье — Старополье, колодец — в Шакицах, в Замошье и в других деревнях, постройка бани в деревне Заручье, посадка деревьев, ремонт пешеходных дорожек, установка фонарей. Но средств самообложения для этих нужд недостаточно, поэтому необходима материальная и трудовая помощь общественности.

Докладывая об исполнении бюджета сельского Совета за первый квартал 1974 года, старший бухгалтер сельсовета А. П. Павлова обратила внимание присутствующих на неактивную уплату населением самообложения. Она просила членов исполнкома провести разъяснительную работу среди населения.

Последней на повестке дня была информация заместителя председателя исполнкома сельского Совета А. Н. Потапова «О выполнении плана по засыпке семенного фонда и его хранения».

Н. МОИСЕЕНКОВА.

д. Старополье.

Большое внимание в СПОГАТ уделяется вопросу гласности социалистического соревнования. В стенной газете и в листках «молнии» рассказывается об опыте передовиков, а в сатирических листках — о нарушениях трудовой и транспортной дисциплины.

При подведении итогов соревнования и премировании основное внимание уделяется главным показателям — росту производительности труда и снижению себестоимости грузовых перевозок. Сочетание моральных и материальных стимулов дает положительные плоды.

Хозрасчет и социалистическое соревнование — могучие рычаги в укреплении экономики автопредприятия, в повышении производительности труда. Они связаны тесными производственными узами, дополняют друг друга.

Н. ИВАНОВА, начальник планового отдела СПОГАТ, член внештатного экономического совета газеты «Знамя труда».

ПРОПАГАНДИСТЫ ПРЕКРАСНОГО

Все многогранней становится эстетическое воспитание наших детей. И одно из ведущих направлений в этом большом деле — музыкальное воспитание школьников. Вот почему управление культуры облисполкома проводит в нынешнем учебном году смотр методической работы музыкальных школ.

Цель смотра — выяснить педагогическое и исполнительское мастерство преподавателей музыкальных школ области, пропагандировать опыт лучших, определить уровень музыкальной педагогики.

Смотр проводится по этапам. В его программе анализ открытых уроков, докладов и рефератов, оценка исполнительского мастерства педагогов-музыкантов.

Кустовой смотр после большой подготовки состоялся 17 апреля в Сланцевской детской музыкальной школе. Педагоги трех школ — Кингисеппской, Ивангородской и нашей — представили на суд кустовой и областной комиссии (в последней были инспектор отдела искусств управления культуры И. Я. Воложин и педагоги Ленинградского музыкального училища им. Римского-Корсакова В. В. Бойков, В. И. Мадегулин, В. А. Игонин) интересную и разнообразную концертную программу.

Хорошее впечатление произвела пианистка С. А. Франк (г. Кингисепп). Она довольно интересно исполнила

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ла сложное, ритмически очень разнообразное «Скерцио си минор» Шопена.

Неплохо, хотя возможно и несколько суховато, без своего отношения к произведению сыграл «Органную прелюдию» И. Баха В. И. Норман (баян) из Ивангорода.

Можно сказать, что не уронила своего звания головной в кусте и наша школа. Педагоги подошли очень вдумчиво к выбору репертуара. Произведения в их исполнении говорили о хорошем вкусе, устойчивом професионализме, глубокой заинтересованности к музыке. Пожалуй, лишь твердости не хватило Е. Алексееву (кларнет), который исполнил «Импровизацию» А. Комаровского и «Нигу» Ж. Леклер.

Несколько суетливо, но с пониманием фактуры произведения сыграла «Малагенью» из сюиты «Андалузия» Э. Лекуона Л. С. Сойкина (аккордеон).

С большим чувством, очень увлеченно, правда, с несколько неожиданным прочтением Шопена (а может, своеобразным?) сыграл «Балладу ля бемоль мажор» А. М. Мовсумов.

Музыкально, безоговорочно грамотно и вдохновенно прозвучал дуэт В. С. Семёнова.

нова и Ю. Г. Рудиоха (баян). Исполнили они «Волжские припевки» А. Шалаева.

Звучали в концерте и вокальные произведения. Довольно тепло отозвались члены комиссии об ансамбле в составе М. И. Мелковой, Е. В. Ивановой, О. О. Яновой (г. Кингисепп), о пении В. П. Григорьевой (г. Сланцы).

Исполнителям были сделаны и нелестные замечания, касающиеся тонкостей владения инструментом, понимания и трактовки ими произведений.

Побывали и гости, и хозяева на уроках своих коллег.

Старейший педагог Сланцевской школы по классу баяна Е. И. Иванова провела занятие с первоклассником. Урок был оценен неплохо. Понравился урок на тему «Развитие творческих способностей учащихся», который дала Н. М. Нефедова, педагог по классу фортепиано.

Каков же итог этого первого этапа смотра? Пожалуй, самый главный — педагоги увидели воочию свои возможности, убедились, что их музыкальная жизнь не кончается уроками, что, выступая в роли исполнителей, они смогут ничуть не меньше увлечь ребят да и взрослых музыкой, стать взволнованными ее пропагандистами в городе и районе.

А. МАНКУНИ,
зав. отделом культуры
горисполкома.



Несколько лет назад на шахтах города было введено новшество в обслуживании шахтеров. Горячее питание стали привозить прямо в забой.

НА СНИМКЕ: обед в подземной столовой.

Фото Ю. Терентьева.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читательница газеты т. Степаненко жаловалась в своем письме на то, что длительное время не устанавливают телефон в квартире.

Вот что ответила на это письмо начальник Сланцевского районного узла связи Л. Р. ТРОФИМОВА:

«Установить телефон в квартире невозможно из-за отсутствия свободной емкости в телефонной кабельной сети. В районе дома № 10 по улице Маяковского работы велись не по расширению телефонной сети, а по ликвидации повреждения кабеля без увеличения его емкости.

В 1974 году намечены работы по прокладке кабеля связи в некоторые направления Больших Лучек. После выполнения этих работ частично будут удовлетворены заявления жителей, в их числе и т. Степаненко.

Л. Яковleva и В. Васильева написали в редакцию о том, что плохо обстоит дело с приемом стеклянной посуды.

Вот что ответила на это зам. директора Сланцевского торга Н. В. КОРЕХОВА: «В магазинах №№ 30 и 42 действительно имели место случаи отказа в приеме стеклянной посуды из-за отсутствия тары.

Количество посуды, принимаемой торгом от населения, намного превышает ее поступление от поставщиков. Так, за первый квартал этого года разница составила 21.850 единиц.

Причина в том, что ограничено принимает посуду от населения Сланцевское райпо. Жители близлежащих деревень и сел сдают ее в пункты торга.

В приеме импортной посуды торг отказывает населению периодически, так как оборудование заводов не приспособлено под нее.

Всю эту посуду торг вынужден относить на свои убытки. Во втором квартале прием импортной посуды будет возобновлен».

НАШ ЗЕМЛЯК, ЖУРНАЛИСТ

Взгляд остановился на обложке книги темно-вишневого цвета с острыми, как штыки, буквами серебром: «Гангут 1941».

Не могу оторваться от этой обложки. К волнению, которое охватывает при таких напоминаниях, как Гангут или Брест, примешивается что-то особое, свое. Невольно задаю себе вопрос: «Кто из моих близких обронял Ханко тогда, в 1941?»

Открываю первую страницу. «Защитники полуострова Ханко правдиво поведают вам суровые были грозного сорока первого года».

Бегло просматриваю оглавление. Н. Г. Кузнецова (Герой Советского Союза). С. И. Кабанов (генерал, командир базы). Всеволод Вишневский. Петр Звонков. Еще Петр Звонков.

Четырежды в одном сборнике, где помещены воспоминания и рассказы многих славных защитников Ханко, простоявшие ими и фамилия нашего земляка, где, кроме него, еще около 70 авторов, и среди них Михаил Дудин, Всеволод Вишневский и многие другие.

Петр Звонков писал по горячим следам, не было времени оттачивать перо. Нужно было срочно поведать миру о людях, которых завтра, через час могло не быть... И он сообщал о них миру страшно, горячо.

Вот один из заголовков его очерков — «О таких говорят: «Орлы!». П. Звонков давал своей газете материалы и под названием «Репортаж из крепости». Вести репортаж из такой крепости, как Ханко в 41, — не меньший героизм, чем его защита.

ВОЛНУЩЕЕ СОБЫТИЕ

22 апреля на ремонтно-механическом заводе прошло торжественное заседание в честь 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На праздник Ильи пришли ученики из подшефной школы № 12. Волнующим моментом был прием юнг в пионеры. Секретарь комитета ВЛКСМ завода Г. Кузина вручила юным ленинцам горн и барабан. Многим пионерам были вручены комсомольские билеты. С напутственными словами выступил секретарь парторганизации Н. А. Кислов.

Но Петр Звонков — не наблюдатель, он в гуще событий. Кто так мог написать:

«Не подозревая о засаде, фашисты нахально полезли через проволоку. Вот они уже в сорока метрах от засады. Теперь можно начинать...»

Так мог написать человек, сам находящийся вместе со снайперами в 40 метрах от фашистов. Когда Петр Звонков писал очерки о геройических защитниках крепости под общим заглавием «Солдаты переднего края», он и сам был им, солдатом переднего края.

Перед материалами Звонкова «Репортаж из крепости» несколько слов о нем самом... «Под двенадцатью репортажами о Ханко, напечатанными во флотской газете, стоит подпись «Старший политрук П. Звонков. Специальный корреспондент газеты «Красный Балтийский флот» на Ханко».

Журналист был в первой группе прибывших на полуостров советских бойцов и командиров. Он был и среди тех, кто до последнего часа отстаивал эту военно-морскую базу».

Каждый ли сланцевчанин, прочитав эти строки о П. Звонкове и затем обратясь к его животрепещущим, мужественным и лаконичным строкам, помещенным в книге, недавно изданной Лениздатом, знает, что это его земляк? Каждый ли (особенно из молодых) вспомнит, что П. И. Звонков — уроженец деревни Никольщина, первый вожатый одного из первых пионерских отрядов в Сланцах, учитель в городе Гдове, а затем корреспондент балтиец?

Все 164 дня героических боев защитников крепости с превосходящими силами противника наш земляк был с ними, бок о бок. Он неустанно вел репортажи — 12 за 164 дня.

П. И. Звонков погиб уже после эвакуации гангутского гарнизона. В День печати мы не можем возложить цветы на его могилу. У Звонкова нет могилы. Самолет, в котором летел журналист в январе 1942 года из блокадного Ленинграда, был обстрелян фашистскими истребителями и рухнул в Финский залив.

Петр Звонков был корреспондентом морской газеты и погиб в море. Память о нем свято хранят журналисты-балтийцы. Их силами издана книга о П. Звонкове, газета «Страж Балтики» учредила приз имени П. Звонкова.

И. СЕРОВА,
преподаватель школы № 2.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

ЛЕН

Лена вошла в класс и испуганно замерла. Учительница смотрела на нее выжидательно. Лена говорила маме о вызове в школу, но маме некогда. Некогда, и все тут. А учительница смотрит и смотрит. Лена съежилась. Ее бледное лицо стало еще бледнее. Она тихонько прошла к парте и также тихонько села. Может быть, учительница забыла и смотрит просто так? Может быть, ничего не скажет? Может быть, спрашивала.

Лена бежала домой что есть духу. Мать, увидев ее, бросила мыть полы, и в туфлях на босу ногу, растрепанная, влетела в школу. Ее дочь обидели, послали во время занятий домой. «Как так можно? Ну я высажу!»

Но говорила учительница. Лена не слышала о чем, но догадывалась. Дела плохи у нее. Вчера опять получила двойку. Учительница сердилась и почтительно спрашивала, во сколько часов она легла спать. А они с мамой вовсе и не спали. Отец пришел пьяный, ругался, пнул маму. Как обычно, их приютили во время занятий домой.

Из школы они шли вместе, мать и дочь. Невысокая женщина и

тоненькая, как ивовый прутик, пой. Все в их жизни переменилось. С папой было легко и весело. «Погуляем, доченька, поговорим». Лена обрадовалась. Давно они вместе не гуляли. Лена сразу вспомнилась смешные классные истории, и она старалась их выпалить матери. «Витька поставил не туда ударение, и было очень смешно».

«Герка подставил Оле подножку, а Оля дала ему сдачи, а учительница чуть-чуть Олю не наказала, но все закричали, что Герка виноват...»

Мать шла молча. До нее не долетали слова дочери. Она мучительно думала о другом: как бы ее решение не ранило сердце еще такой крохотной, милой, ласковой девочки. «Леночка, — выдавила она, — а что если мы будем жить одни, без папы?»

Лена даже остановилась. Ее темные глаза пытливо смотрели на мать. «Это правда? — обрадовалась она. — Как нам, мама, будет хорошо вдвое?»

...Через полгода в их жизнь вошел дядя Эрик. Мама о нем часто говорила, когда они кротали бессонные ночи, скрываясь от пьяного отца. Дядя Эрик приехал не один, а с бабушкой.

Лена сама не заметила, когда она впервые назвала его папой.

Все в их жизни переменилось. С папой было легко и весело. «Погуляем, доченька, поговорим». Лена обрадовалась. Давно они вместе не гуляли. Лена сразу вспомнилась смешные классные истории, и она старалась их выпалить матери. «Витька поставил не туда ударение, и было очень смешно».

«Герка подставил Оле подножку, а Оля дала ему сдачи, а учительница чуть-чуть Олю не наказала, но все закричали, что Герка виноват...»

Мать шла молча. До нее не долетали слова дочери. Она мучительно думала о другом: как бы ее решение не ранило сердце еще такой крохотной, милой, ласковой девочки. «Леночка, — выдавила она, — а что если мы будем жить одни, без папы?»

Когда учительница объявила о родительском собрании, Лена выкрикнула, покраснев: «А у меня на собрание папа придет».

Учительница знала о новом папе. Вначале ее мучили сомнения. Она все хотела поговорить с матерью Лены, но не решалась, откладывала беседу. А тут первым поняла, что разговор будет лишним. Лена выправилась. Из пугливого, застенчивого ре-

бенка она превратилась в спокойную, уравновешенную девочку. Она спокойно выслушивала хвастливые рассказы своих одноклассников об отцах. И сама принимала активнейшее участие в негласном соревновании: «Чей отец лучше?». Да и мать Лены похорощела. Куда исчез кольчик, настороженный взгляд, угрюмость, сутулая шагающая походка. Женщина расцвела.

Отец Лены учительнице понравился. Он был невысокого роста, плотный, с чуть выьющейся шевелюрой. Внимательно слушал все, о чем говорилось на собрании.

После собрания он подошел к учительнице: «Как моя Леночка? Да, с русским языком слабоват. Поговорите, пожалуйста, как нам наверстать?»

Нам.. Учительнице захотелось сказать спасибо этому человеку. Посторонний? Нет, родной. Годнее родного. Что видела девочка с тем, родным отцом? А этот «посторонний» мужчина принес спокойную счастливую жизнь Лене.

Г. МАРХМАНОВА,
наш обществ. корр.

Виктор Никандров

ГАЗЕТНЫЙ ТРЕСТ'

(Начало в № 89)

Договорились, что каждый из нас подготовит материал для «своей» районной газеты. Основной темой становилась подготовка населения к вооруженному восстанию в тылу врага. На это ориентировал тогда Ленинградский обком партии свои подпольные межрайпартцентры, партизанские отряды и местное подполье.

Поскольку среди нас не было полиграфистов, то мы решили сами овладеть профессиями наборщика и печатника, а корректором мог быть почти каждый из нас.

В виде пробы решили издать листовку «К населению Гдовского, Сланцевского, Осьминского и Лужского районов», используя уже имеющиеся под рукой материалы по этим районам. Тема ее — преступная деятельность перешедших на службу к гитлеровцам. Их имена клямились позором. Им предлагалось «смыть кровавое фашистское пятно» со своих рук «активной борьбой против гитлеровских бандитов».

Среди других из Сланцевского района упоминались предатели И. Евсеев из дер. Ухово, Илья и Василий Воронцовы из дер. Савиновщина, служившие в карательном отряде, а также старосты деревень Дубок — А. Артемьев, Гусева Гора — Демин, Заяцково — Платонов, старшина Савиновщиковской волости Гуслин, З. Акулова из деревни Климатино.

Когда содержание листовки было одобрено, Ополченный взял верстак и принял укладывать в нее листы, а остальные, кроме меня — я тоже умел набирать, стали его учениками. Слышим, он ругается: не хватает знаков, шрифт перепутан...

Наконец дело дошло до печати. За станок сели я и Иванов. Он подкладывает четвертштуку бумаги, а я прижимаю ее к свинцу. Вот и первый оттиск. Не нравится он нам: разнокалиберные буквы так и «пляшут», строчки «скользят». Показываем оттиск Ополченному, как наиболее опытному печатнику. Он разводит руками:

— А что я могу поделать! Печатайте так!

— Нет, нет! — возразил кто-то. — Наша продукция должна иметь высокое качество!

Все сходились на этом. И я, вооружившись шорнистким шилом, начинаю выковыривать из набора то, что снижает качество печати, заменяю забракованные литеры другими. Но вот понадобилась буква «С», а ее нет в нашей кассе. Беру литеру «О» и осторожно превращаю ее в «С». Из номера делали «Н», из «В» — «К», из «Д» — «Л». После правки отшлипали 1.000 экземпляров.

— А кто их распространит? — спрашивает Ланев. — Неужели и это будем делать сами?!

(Продолжение следует)

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Телевидение**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

СРЕДА, 8 МАЯ

9.05 — «Гимнастика». Цв. тел. 9.30 — «Рассказы о русских художниках». Василий Суриков. Цв. тел. 10.00 — «Советский характер». Телеочерк. 10.30 — «Моя судьба». Художественный телефильм, 3-я серия. 15.15 — С. Васильев. Позма «Достоинство». 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Наука сегодня». 17.00 — Документальный телефильм «Люди из легенды». 18.15 — Для детей. «Почтальон и почта». Цв. тел. 18.30 — «Песня далекая и близкая». 19.00 — На вопросы телезрителей отвечает член корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.30 — Кубок СССР по хоккею. Финал. 1 и 2-й периоды. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок СССР по хоккею. Финал. 3-й период. Цв. тел. 22.10 — «Боевые спутники мои». Киноконцерт.

ЧЕТВЕРГ, 9 МАЯ

9.05 — «Гимнастика». Цв. тел. 9.30 — «Продолжение подвига». Встреча героев войны, героев труда. Цв. тел. 10.45 — «Сегодня — День Победы». Выступление заместителя министра обороны СССР Главнокомандующего войсками противовоздушной обороны страны Маршала Советского Союза Г. Ф. Батицкого. 11.00 — «Мастера искусств столицы — воинов Советской Армии». Цв. тел. 13.00 — Художественный

СПЕЦИАЛЬНОЕ И СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В СПТУ-2

**БЕГУНИЦКОЕ СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 2**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ
НА 1974-75 УЧЕБНЫЙ ГОД.**

Училище создано на базе ордена Ленина совхоза «Гомоново» и размещается в помещениях благоустроенного учебного комплекса. В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте от 15 лет и старше для обучения специальностям: тракториста-механика широкого профиля, мастера-животновода с квалификацией наладчика молокопроводной и вакуумной аппаратуры, мастера по установке и наладке холодильных установок, электромеханика по наладке и эксплуатации электрооборудования с правом работы по специальности электромонтера, цветовода-декоратора, шофер-профессионала III класса.

Среднее образование можно получить только в группах с 3-годичным сроком обучения. В группы с 3-годичным сроком обучения принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Для обучения этим же специальностям (в т. ч. цветоводов-декораторов и шоферов-профессионалов III класса) имеются группы со сроком обучения один год. В группы с одногодичным сроком обучения принимаются юноши и девушки только с образованием 10 классов. Учащимся с одногодичным сроком обучения по специальности механизатора по их желанию взамен бесплатного питания, обмундирования (спецодежды) выплачивается стипендия в размере повременной тарифной ставки тракториста-механика II разряда (от 86 до 96 рублей).

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают стипендию на общих основаниях, бесплатное питание, обмундирование (спецодежда). Учащиеся, которые имеют направление от колхоза или совхоза, получат повышенную стипендию (от 30 до 53 руб.). На период обучения учащиеся обеспечиваются общежитием (2—3 человека в отдельной комнате). По окончании училища специалисты направляются в первую очередь в сельскохозяйственные предприятия тех районов Ленинградской области, откуда были направлены на обучение. Окончившие училище с отличием имеют право поступления в дневные вузы и техникумы без отработки на производстве, а на вечерние и заочные отделения принимаются вне конкурса. Девушки принимаются на обучение по всем специальностям без ограничений.

При поступлении необходимо иметь документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику, справку с места жительства и о семейном положении, медицинскую справку, фото 3x4, военный билет или приписное свидетельство, направление от совхоза или колхоза.

Прием заявлений с 1 апреля 1974 года.

Начало занятий 1 сентября.

Прием заявлений и ознакомления с училищем как коллективные, так и индивидуальные проводятся ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

За справками обращаться по адресу: 188423, Ленинградская область, Волосовский район, п/о Бегуницы. Телефон № 25.

**НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3.
тийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81.**

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел парижской промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность»

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Тимофеева И. К., Минина Н. С.

Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 1 печ. л. Тираж 12 207. Заказ 1228.

действии». 18.30 — Для школьников: «Парус». Литературно-художественный журнал. 19.00 — Выставка радиоэлектроники. Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.20 — Выступление Генерального консула ЧССР в Вячеслава Кафки. «Спортивная призма». 22.30 — Концерт ансамбля песни и пляски Ленинградского военного округа. 20.25 — «Горизонт». Программа для молодежи. 21.30 — Цв. тел. «Эх, дороги!». Концерт. 21.40 — «На семи ветрах». Художественный фильм. 23.10 — «Стадион»: «На матчах претендентов». 23.45 — Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 7 МАЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». 15.15 — Вечерняя программа. «АК»: новости. 15.15 — «Бережливые». Документальный фильм. 15.25 — Художественный фильм «Зеленый фургон». 16.45 — «Поэт Галина Ненашева». Музикальный фильм. 17.00 — «Телешкола». 17.30 — «Ревлюционный держим шаг». Документальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Слава труду!». 19.00 — Реклама. 19.05 — «С моря и с суши». 19.20 — «Годы и люди»: «Зима и весна 45-го года», 4-я серия (на эст. яз.). 20.30 — «Актуальная камера». 22.15 — «Мелодия-74» (в записи). 23.00 — Цветное тел. «Природа и человек».

Кино

Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7—8 мая — новый художественный фильм «Два дня тревоги». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 7 мая — новый художественный фильм «Водопад». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 мая — «Мужчины на одно лицо». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА

Управление коммунального хозяйства горисполкома предупреждает всех граждан города, что категорически запрещается разработка и использование ранее разработанных участков под посадки картофеля в городской черте и зоне отдыха.

Лица, допустившие раскопку участков, будут привлечены к административной ответственности за нарушение правил благоустройства.

Управление коммунального хозяйства.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ
КОМБИНАТ «СЛАНЦЫ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

**ПЛОТНИКОВ,
КАМЕНЩИКОВ,
СТОЛЯРОВ**

со сдельной оплатой труда по ставкам строителей.

Пенсионеры, имеющие профессии плотников, каменщиков и столяров, приглашаются на летний период.

За справками обращаться в отдел кадров СПК «Сланцы».

СЛАНЦЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

**КОЧЕГАРОВ,
СЛЕСАРЕЙ по ремонту оборудования,
РАБОЧИХ В ЦЕХ (женщин),
ГРУЗЧИКОВ на погрузку готовой продукции.**

Коллектив музыкальной школы выражает глубокое соболезнование Григорьевой Валентине Павловне по поводу смерти ее отца.

Выражаем соболезнование Марине Владимировне Барановой по поводу смерти матери
ВОСМАН Прасковы Семеновны.
Коллектив управления КСД.

Благодарим коллективы регенеративного завода, школы № 5 и соседей, оказавших помощь в похоронах Гольцева Петра Степановича.

Семья Гольцевых.